
 

 

 

 

 

 

 

Р Е Ш Е Н И Е № РД-05-85 
 

24 август 2023 г. 

 

Съветът за електронни медии (СЕМ) на свое заседание, проведено на 24.08.2023 г., 

разгледа административна преписка, образувана със Заявление с вх. № ЛРР-06 19-00-45/ 

11.07.2023 г.  

Заявлението е подадено от ХЕЛТ ТЕХ ЕООД и съдържа искане за регистрация за 

доставяне на аудио-визуална медийна услуга с наименование „MeteoBalkans/ 

МетеоБолканс”, програмен профил – специализиран, продължителност – 24 часа, 

разпространение – чрез кабелни електронни съобщителни и спътникови мрежи, покритие – 

национално, начална дата на разпространение – 01.08.2023 г.  

Съгласно чл. 125а, ал. 2 от Закона за радиото и телевизията (ЗРТ), желаещите да се 

регистрират подават пред Съвета за електронни медии документите, посочени в чл. 111 от 

същия закон. 

Съветът, при извършване на проверка за редовността на документите, е констатирал 

непълноти и нередовности, свързани с доказателствата за финансовите възможности за 

изпълнение на дейността, програмния проект и програмната концепция, както и липса на 

предварителни договори за отстъпени авторски права, съгласно чл. 111, ал. 1, т. 7, т. 8 и т. 9 

от ЗРТ.  

След решение на СЕМ (по протокол) от заседание, проведено на 13.07.2023 г. и на 

основание чл. 125а, ал. 3 във връзка с чл. 112, ал. 2 от ЗРТ, на кандидата е изпратено писмо 

(изх. № ЛРР-06 19-00-45/ 17.07.2023 г.) с указания за отстраняване на констатираните 

пропуски и недостатъци.  

В 7-дневния срок е постъпило писмо (вх. № ЛРР-06 19-00-45/ 25.07.2023 г.) от ХЕЛТ 

ТЕХ ЕООД (неподписано) с което се предоставя протокол от решение на едноличния 

собственик на капитала за допълнителна парична вноска за организиране и стартиране на 

програма „MeteoBalkans/ МетеоБолканс“ и платежно нареждане за извършения паричен 

превод; уточнения по технологичния план; заявено е, че дружеството няма да използват 

репертоар от каталозите на Музикаутор и Профон. Нови програмни документи не са 

представени.  

След преценка на представените по преписката документи Съветът намира следното:  

Съгласно легалната дефиниция, съдържаща се в § 1, т. 29 от ДР на ЗРТ, програмният 

проект следва да представя описание на програмните намерения (цел, предназначение и 

очаквани резултати), организационно-творчески, технологичен и финансов план за 

развитие на програмата. Заявителят е представил технологичен план, в който са описани 

подробно технологичните условия и мощности, както и изграден редакционно-студийно 

производствен комплекс с отделни подразделения. Изброени са и конкретните ресурси, с 

които ще се осъществява дейността, но не са представени доказателства за действителната 

им наличност (фактури, договори за придобиване на техника, документ за собственост/ 

договор за наем на посочената материална база или други документи). Независимо от 

обстоятелството, че в Програмния проект е отбелязано, че над 90 % от хардуерния ресурс, 

необходим за реализация на телевизионен канал, е заменен с облачно-базирани решения, е 

следвало да бъдат предоставени съответните доказателства, че лицето има възможност да 
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стартира дейността и да достигне излъчване на пълната програма в посочения в 

Програмната концепция срок (Етап 3: юли – септември 2023 г.). В несъответствие със 

заявения срок, в писмото от 25.07.2023 г. се сочи, че Технологичният план е „част от 

дългосрочна концепция за развитие на медията след втората година на пазара“.  

В противоречие с приложената схема на организацията и управлението на програмата, 

предвиждаща структура с над 20 работни места, в същото писмо се сочи, че „с оглед 

спецификацията и съдържанието на медията, тежък административно-технически ресурс е 

излишен и нерентабилен“. 

Съгласно § 1, т. 30 от ДР на ЗРТ, „програмна концепция“ е аргументиран план за 

провеждане на програмната политика на дадена електронна медия с оглед на нейната 

съдържателна осигуреност. 

При първоначалния преглед на документите е констатирано, че представената 

програмна концепция е изключително схематична, като има само маркирани намерения за 

предоставяне (микс) на отделни рубрики, отразяващи новини, развлечение, обществени и 

социални теми, а константен акцент е метеорологията. Към писмото за отстраняване на 

непълнотите не е представена нова по-подробна концепция, а се сочи, че посочените 

„рубрики“, които са заявени като част от програмата, в никакъв случай не са отделни 

продукции, които прекъсват основната тематика на телевизията, а ще се използва модела 

split screen, on screen animations, text rolls и други елементи, които позволяват 

визуализиране на допълнителна информация върху основната картина. 

В съответствие с изискванията на чл. 111, ал. 1, т. 9 от ЗРТ, СЕМ, с оглед 

непредоставянето на предварителни договори за отстъпени авторски права за защитени 

произведения в програмата, е изискал от заявителя да декларира изрично, че няма да 

използва защитени произведения от каталозите на организациите за колективно управление 

на права МУЗИКАУТОР и ПРОФОН. Изявление в този смисъл се съдържа в текста на 

писмото от 25.07.2023 г., но с оглед факта, че то не е подписано (нито с физически, нито с 

електронен подпис), същото не може да бъде приета като редовно и удостоверяващо 

безспорно съответните намерения.  

 

С оглед горното и на основание чл. 32, ал. 1, т. 18 във връзка с чл. 125а, ал. 4, т. 3 от 

Закона за радиото и телевизията, Съветът за електронни медии 

 

Р Е Ш И: 

 

  ОТКАЗВА регистрация на ХЕЛТ ТЕХ ЕООД, ЕИК 204447773, като доставчик на 

аудио-визуална медийна услуга с наименование „MeteoBalkans/ МетеоБолканс”.  

 

Решението подлежи на обжалване чрез Съвета за електронни медии пред 

Административен съд – София област в 14-дневен срок от уведомяването.  

 

 

 

 

СИМОНА ВЕЛЕВА 

ЗА ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СЕМ 

 


